

循线追踪:斩断伸向轿车的贼手

——乌海市海勃湾区警方破获盗窃轿车案纪实

本报通讯员●杨利军●贾晋东

近日,乌海市公安局海勃湾区公安分局刑警大队积极组织警力,认真调取案发现场及周边城市道路监控,深入摸排线索,破获一起盗窃轿车案,涉案价值6万余元。

存放的轿车不翼而飞

2018年8月11日晚8时许,全某下班回家把车停在平沟煤矿医院的停车场停车位,12日晚8时许,全某骑电动自行车回家路过停车场不经意地看了看,发现车还在,13日上午8时,全某去上班时,发现之前停的车不见了。全某开始以为车可能违章停车被拖走了。经打听,全某得知,他停车的停车场是免费的正规的停车场,不可能被拖走,他又给妻子打电话询问,她动车没有,妻子说,她上班坐的是公交车,没有动车。妻子问丈夫是不是没锁车门,车窗锁好没有,丈夫也是一头雾水,突然想起备用钥匙一直放在备用箱里没有拿出来,不好,车被偷了,于是全某立即报了警。

另辟蹊径确定嫌疑人

2018年8月13日8时30分许,刑

警大队三中队接警后,侦查技术人员迅速到达现场,分成两组开展工作。一组侦查员认真查看案发现场及周边视频监控,一组侦查员围绕受害人夫妻亲戚、朋友等关系人调查,排除了因经济纠纷有人开走车的可能,初步分析车辆发生被盗。调取监控后,因视频较为模糊,没有发现任何有价值的线索。侦查员另辟蹊径,从案发地及周边城市道路监控追踪被盗车辆行走路线,发现被盗车在8月13日零时30分出现过,循线追踪发现,凌晨2时许,被盗车停在海勃湾区公园路与甘德路大街十字路口,嫌疑人进过一家银行取过钱,经调取视频监控认真研判分析,确定嫌疑人为陕西汉中人现年46岁的马某,2000年,在原籍汉中勉县因盗窃摩托车被当地法院判处有期徒刑一年零6个月,2018年1月,因盗窃轿车被海勃湾区法院判处拘役5个月。

抛弃母亲妻子和儿子

确定嫌疑人身份后,侦查员开展工作。经围绕嫌疑人曾经打工的海勃湾区某烧烤矿调

查走访得知,得知马某不和任何人来往,和他一起干活的工友对他不了解,他没有朋友,从不使用手机。从被盗车的行驶路线跟踪发现,被盗车辆从海勃湾区驶向鄂尔多斯鄂托克旗棋盘井方向,然后驶向陕西榆林向,侦查员在榆林工作一周后没发现任何线索。又秘密深入到马某所在的勉县周家山镇了解马的情况得知,2012年,马某和妻子吵架离异后离家一直未归,前妻和1998年出生的儿子据说在江苏某地打工,没有任何来往,家中80多岁的老母亲也不知道他的下落,几个哥哥四处打探他,没有他的任何消息。

警方异地抓捕嫌疑人

经过大量工作,侦查员没获得任何有价值的线索。但他们并没有放弃对这起案件的侦查工作,及时向周边及友邻地区发出了协查通报。2018年12月19日,侦查员接到陕西榆林地区榆阳区驼峰派出所反馈来消息,马某近日在榆阳区出现过。获取这一线索后,侦查员火速驱车赶往榆阳区。当天到达后,在当地派出所的大力配合下,在马某出现过的某

银行调取了监控视频,确定了出现在某银行的人就是马某。12月20日,这家银行一上班,侦查员就在银行附近开始布控蹲守,当日下午4时许,当马某出现在这家银行准备办业务时,做梦也没想到事过4个多月后,还是被抓了个正着。

经审查,犯罪嫌疑人马某供认,2018年8月12日凌晨1时许,他溜达到海勃湾区平沟煤矿医院的停车场附近时,发现有一辆车副驾驶后面车窗没全部关上,他走上前伸进手把车门打开,搜了半天,没找到钱,就找到了几张银行卡、身份证,在备用箱里找到一把车钥匙,就打算开到陕西卖点钱。他将车开到一家银行门口,想用搜到的银行卡取点钱,不知道密码没取上,就在行驶到鄂尔多斯鄂托克旗棋盘井方向时,拉了一个醉酒的人,挣了200元钱,给车加上油,逃到榆林的一个村子后,车坏了,他将汽车电瓶卸下来,卖了60元钱,将身份证和银行卡扔到附近的一个河里。2018年12月24日,犯罪嫌疑人马某被押回乌海。目前,犯罪嫌疑人马某已被海勃湾区公安分局依法刑事拘留。



近日,鄂尔多斯市公安局东胜区分局巡特警大队结合工作实际,集全警力量,积极开展“警徽闪耀”之“送温暖献爱心”的捐赠活动,为新疆墨玉县的孩子们捐赠衣物及学习用品500余件。图为捐赠活动现场。
李亮 高丽摄

组织村民聚众赌博 从中抽取费用获利

呼伦贝尔讯 自全国扫黑除恶专项斗争开展以来,自治区将在农村农闲时节组织赌博,“围胡”放款的黑恶势力放在了新增的五类打击重点之一。近日,呼伦贝尔市海拉尔公安分局奋斗派出所经过多日工作,打掉了一个农民农闲期间聚众赌博窝点。

2019年1月初,海拉尔公安分局奋斗派出所接到线索,在辖区友联村山上某住宅内,有人疑似多次组织赌博活动,社会影响十分恶劣。经过连续几日的线索搜集工作,办案民警基本掌握了这伙聚众赌博人员的具体活动规律:赌局场所设在海拉尔东山上友联村某平房内,已经连续多日组织赌博活动。

经过实地摸排工作后,抓捕时机已经成熟。1月9日晚20时,奋斗派出所集合所内15名精干警力,按照既定方案,分3组上山对该窝点实施打击行动。

办案民警在现场共抓获犯罪嫌疑人13名,查获赌具2套,赌博筹码若干,赌资10000余元。经审讯,嫌疑人均对参与赌博行为供认不讳。

据了解,友联村村民周某、闻某利用村民冬日农闲时期,村民自由时间较多这一情况,组织部分村民在自己家中以打麻将“拍五张”等形式进行赌博活动,从中抽取费用获利。目前,嫌疑人已被行政拘留。(张轩)

为还赌债铤而走险 利用工作之便行骗

嘎鲁图讯 因赌博输钱欠了不少债,男子利用工作之便诈骗30余万元,用于还债和赌博。近日,该男子主动来到鄂尔多斯市乌审旗公安局投案自首。

近日,辖区居民张某主动来到乌审旗公安局刑警大队投案自首称:2017年4月份,其在乌审旗嘎鲁图镇某供热公司工作期间,利用手机在网上进行赌博,因赌博过程中输钱欠了不少债,为了还债,其主动向嘎鲁图镇居民边某某等43个居民打电话咨询是否缴纳了2018年至2019年的供热费用,并且在电话中向各居民承诺,通过他可以少缴纳供热费用,嘎鲁图镇居民边某某等43个人相信后,将自家的供热费用交给了张某,张某将诈骗嘎鲁图镇居民边某某等43人的30余万元供热费用用作还债和赌博。

目前,犯罪嫌疑人张某已被该局依法取保候审。(白小刚)

开设赌博场所 提供服务营利

萨拉齐讯 2019年1月3日,由呼和浩特市土右旗人民检察院提起公诉的刘某某、李某某、杨某某、赵某某涉嫌开设赌场罪一案,在土右旗人民法院公开开庭审理。该案是土默特右旗人民检察院提起公诉的首例恶势力犯罪案件。

土右旗检察院起诉书指控,2017年12月至2018年4月20日期间,被告人刘某某在土右旗海子乡中兴地、小兴地、韩家兴地村等周边多个村庄,开设赌博场所,组织、招引参赌人员,提供赌博服务进行赌博活动,以收取

胡费的形式进行营利活动。期间,刘某某安排李某某组织赌博;安排杨某某驾驶面包车为刘某某赌博场所运输用于赌博的桌椅、板凳等用具,并为赌博场所接送参赌人员;为逃避公安机关的打击,刘某某每天雇用赵某某为其经营的赌博场所进行望风放哨,给赵某某配备对讲机,为其报告进入村子的车辆和人员情况。2018年4月20日,公安机关当场抓获多名参赌人员,查获赌资4910元,查获麻将、桌椅板凳等赌博用具。

庭审中,公诉人围绕起诉书指控的犯罪

事实向被告人进行讯问,并针对犯罪事实进行举证质证,有理、有力、有节地指控犯罪。在辩论环节,公诉人针对是否认定为涉恶案件进行了逐项举证,被告人及辩护人进行了质证,针对被告人和辩护人的辩论意见,公诉人结合在案证据及适用法律进行了有力答辩,被告人均当庭认罪服法,辩护人对案件事实及定性均无异议。鉴于该案涉案人员、指控的犯罪事实较多,社会影响大,土右旗法院将择期宣判。

(张苡蔓)

一起治安案件揪出在逃28年杀人嫌犯

本报讯(记者李亮 通讯员朱涛 梁宇) 天网恢恢,疏而不漏。2019年1月8日,一名在逃28年的杀人嫌犯在鄂尔多斯市东胜区落网。

当晚9时许,东胜区公安分局治安行动大队接到报警,当事人刘某发现当年因琐事持刀捅伤自己的嫌疑人某某再次现身。之所以称其“某某”,是因为这起治安案件的嫌疑人一直身份成谜,不仅报案人不能提供有用线索,警方受理案件后也一直查无头绪。面

对当事人指认,民警随即将其传唤至分局接受调查。

不同于以往治安案件的嫌疑人,面对民警的调查,此人神情慌张,就连自己姓名是谁,都是一会儿谎称王某某,一会儿又说李某某,或者虚构出生日期,或者虚构户籍地址。就这般的来回折腾,使得民警半个小时“查无此人”。此刻,民警已经意识到面前的“某某”恐怕不只当前掌握的这起治安案件这么简单。毕竟做贼心虚,在强大的心理攻势下,

其最终供述了自己的真名姓名“薛某”(户籍地包头)。经系统查询比对,确实不出所料,薛某因涉嫌1991年发生在包头的一起杀人案件,于2016年被上网追逃。

这些年来,薛某一直隐姓埋名,东躲西藏,四处寄住。即使看到街边驶过的警车,都要紧张上好一阵。时至今日,摘下“面具”已经年过半百的他,戴着冰冷的手铐,独自痛哭流涕。目前,薛某已被羁押在东胜区看守所,等候办理相关交接手续。